

佛言：「觀世音菩薩三十二應化，感應道交，
絕不失時，隨眾生心，應所知量。」
正所謂是「千江有水千江月」，
在我們眾生一念感發，就什麼？回應於剎那。

弘聖上師 法語

一覺元



Yi Jue Yuan
Digest

第 28 期

2020年6月出刊



上師開示

千江有水千江月

信而有徵

一燈照破千年暗～

憶友人 印度行司機拉嘑拉嘑

相約極樂國——阿金的示現

阿彌陀佛！衆生極樂——念佛機製作因緣

對語錄

用盡全力

發行單位 / 一覺元 Yi Jue Yuan

創辦人 / 弘聖上師 Master Hong Sheng

發行人 / 弘聖上師 Master Hong Sheng

電子信箱 / YJYLC.tw@gmail.com

網址 / <http://www.YJYLC.tw>

發行地址 / 高雄市鼓山區河西一路 1299 號

歡迎流通

● 上師開示

千江有水千江月

紀錄組恭敬整理

佛言：「觀世音菩薩三十二應化，感應道交，絕不失時，隨衆生心，應所知量。」正所謂是「千江有水千江月」，在我們衆生一念感發時，祂就什麼？回應於剎那（天語）。



所以至誠感通，是一個學修人很重要的一個準則。「至誠」是在我們自身，「感通」則通達於一切天下萬物！（天語）通則無礙啊！所以這一個至誠之心可以讓我們化解一切世間災難。我們在學習觀世音菩薩的時候，不要忘記了祂這一種慈悲的作用，也是來自於根層、底層的這一個至誠之心（天語）。那個也就是一般我們在講的所謂菩提心的第一個關鍵，叫做直心！那麼有人叫「直心是道場」，就是那個至誠之心。直心是體性，這一個深心跟悲心則是作用跟一個行門的過程，只要離開了至誠之心，深心不存在，悲心也不存在了。那所謂「深心」是什麼呢？深心就是一般我們講的好善、好德之心，古時候用語叫做深心！「悲心」則好懂——大慈大悲之心！統統建構在無我的基礎上，所以真正的至誠就是無我，無我即是至誠。

所以，一旦我們能夠做到這樣的至誠之心，去對待我們的人世間的時候，初級的入門，就可以感得諸佛菩薩的慈悲願力加持，這是初級。把這一個心的運作成熟了，我們就變成了觀世音菩薩，本身就是！所以我們也就能夠應一切衆生的「感」，一切衆生的苦難的這一個訊號，那時候就叫做聞聲救苦。那聞聲救苦的人是我們自己，但是我們現在還沒有達到那個能力，我們需要人家聞我們的聲，來救我們的苦。也希望我們透過這樣的一種經驗值，能夠力爭上游轉化，把這個業力身轉化成願力身，有朝一日，我們也可以去聞衆生之苦，去救度他們的苦（天語）。

恭錄自 弘聖上師 2016年9月12日
於東北千山龍泉寺觀音亭前
元和妙音淨化並釋義

千江有水千江月
（弘聖師父上人於東北千山
龍泉寺觀音亭前元和妙音開
示影片）



一燈照破千年暗

~憶友人 印度行司機 拉嗒拉嗒

文：鄭雅聰



拉嗒拉嗒，這是印度的問候語，也是我們在印度旅行時遊覽車司機的名字。這個名字也很有喜感，因為司機拉嗒非常隨和，每次上、下車都會笑容滿面跟隨車小弟一起站在車門外，用親切和藹的聲音向大家打招呼說：拉嗒！拉嗒！讓人覺得十分有趣。

當我們從尼泊爾進入印度後，就換了一組新的導遊、司機，還多了隨車小弟。頭一天見面時，我對他們沒有特別感興趣，因為當時的我正悶在自己的小世界裡鑽牛角尖，如同 Monica 師姐形容的一樣，那幾天我就是一副完全生人勿近的臉，也只有坐在我旁邊的她敢湊過來整路唸我，完全無視我沉默的迴避她的碎碎唸。當天晚上無意間聽到小石導遊跟領隊說：飯店不讓司機拉嗒和隨車小弟進去休息室睡覺，因為在印度社會階級中，他們三個都屬於奴隸階級，但是因為小石的身分是導遊，必須照顧全團的旅客，所以可以特別放行，准許進去飯店睡覺，至於司機拉嗒和隨車小弟就只能睡在遊覽車



上，就算我們願意出錢幫他們訂房，飯店也不肯讓他們入住。那時是十一月，北印度天氣很冷，日夜溫差很大，從南印度過來的司機拉嗒和隨車小弟似乎是第一次來此地出任務，只有帶短袖的衣服來，也沒有準備睡袋，兩個人就這樣在車上湊合著睡了。早上氣溫冷冷的，他們穿著單薄站在車外，依舊笑容可掬迎接我們上車。想起昨晚他們的遭遇，我拿出薄外套要給身高較矮的司機拉嗒，他說自己有披肩就夠了，反而是那位只穿短T的隨車小弟比較需要。隨車小弟穿上後袖子太短了，但勉強可以暖暖身體，就欣然接受了。Sona 師姐見狀，馬上拿出一件帥氣的夾克送給隨車小弟，穿上去還滿合身的，也挺帥氣的。隨車小弟靦腆地接受了大家的讚許，有了這個話題，大家和導遊、司機、隨車小弟的關係拉近了不少，且在之後的行程裡，大家相處越來越像一家人。起初每到一個景點 弘聖師父上人為我們說法時，這三位篤信婆羅門教的印度朋友們是遠遠站在旁邊聊天或講電話。可是漸漸地他們就越靠近，最後直接坐下來一起聽，平時也很喜歡跟師父上人說說話，更可愛的是後來他們竟一一邀請師父上人順道去他們家裡作客，讓我們此次的行程出乎意料的多出好幾個私房景點。

而三人之中最專注在聽法的就是司機拉嗒，我對他印象特別深的事是在祈福晚會那一晚，他都已經開了一天的車，晚餐後卻沒有去休息，還主動來幫忙大家排燈佈置現場；活動開始後也跟我們一起坐在草地上，笑咪咪的聽 師父上人說法。就在 師父上人開示告一段落時，主動問了司機拉嗒聽得懂嗎？身旁的奇霖師兄居中翻譯他的話說：他雖然聽不懂中文，但是他可以感受到 師父上人說話的聲音有著非常美好的能量，他整個過程並不會感到疲憊或無趣，反而覺得很愉悅、很舒服。在與 師父上人



對談了一下子後，他和隨車小弟歡喜地看著 師父上人，嘴裡不斷重複用中文說著「朝拜」這兩個字，意思是他們想給 師父上人行大禮，希望徵得 師父上人的同意。當 師父上人慈愛的應允後，他們兩人就跪下來，用婆羅門教至尊之禮，虔誠地俯首親吻上師的腳，以表達內心崇高的敬意。這突然其來的一幕，讓我低沉許久的心大為震動，內心的小宇宙瞬間都亮了。是啊！「下下人有上上智」，真的不能輕忽初學。轉頭又看到身旁很多師兄師姐都在擦眼淚，是喜極而泣吧！畢竟台灣、印度相隔千里，司機拉嗒和隨車小弟能把握住這電光石火的相遇，真的是非常不可思議的機緣啊！

祈福晚會結束後，導遊小石、司機拉嗒和隨車小弟也是陪著大家整理收拾好了才去休息。隔天一早天還沒有亮，我們就出發去了恆河，我全副武裝穿了四層衣服、兩條褲子還是冷到牙齒一直打架。到了遊恆河的船上，只要那冷風一吹來，體感溫度瞬間下降，不瞞您說，又冷又餓就是我的恆河初體驗，好想回到飯店的被窩啊。司機拉嗒因為怕 師父上人會冷，就拿他的披肩給 師父上人披上，他拍拍自己胖胖的身體，示意說自己不怕冷，讓 師父上人不必掛意。師父上人也隨順了他的心意，還學印度當地人的穿著，把披肩換了個形式，斜斜地圍在左肩上，煞是好看。此時暗紫色的天空亦濛濛亮了起來，隨著日頭出來，氣溫也漸漸溫暖了起來，大家

似是恢復活力一般，襯著晨曦的柔光，同參紛紛拿出相機搶拍 師父上人乘舟遊恆河的照片。在眾人的吆喝下，司機拉嗒也樂呵呵地與披著披肩的 師父上人合照，在恆河上留下這美好的一景，也在眾人心目中留下了暖呼呼的回憶。

司機拉嗒因真實體會到 師父上人所散發出的能量是如此地美好，便希望自己的家人也能有機緣親近上師，於是再三懇請 師父上人在行程許可下，能否撥冗光臨他的家；隨車小弟聽到了，也熱切地提出相同的請求。離別前夕，盛情難卻，師父上人應司機拉嗒及隨車小弟之邀請，我們更改行程，一大群人一起去他們兩位的家作客，場面真是熱鬧滾滾，氣氛是一派祥和。而現場並不是只有他們的家人感受到了 師父上人的音聲所流淌出的美好能量，有師兄、師姐無意間拍到非常特別的照片，裡面出現了許多現場沒有的小光點，顯示出我們看不到的維次空間也同時浸潤在這無比殊勝美好的磁場裡。

不過，回憶也是有不太美的。那個曾在小石導遊家讓很多人害怕的甜點“白色恐怖”（聽說印度家庭只有招待貴賓才會準備這道甜點），在司機拉嗒家又出現了，這一次我還是吃了，但是感覺沒那麼恐怖了。哈哈 😊

末學 雅聰 敬筆 2020/5/20



相約極樂國

——阿金的示現

文：陳迎晴



某年春節在觀止中心，阿金見師兄師姐向 師父上人頂禮拜年，竟亦上前去向 師父上人頂禮拜年。

2020年4月24日下午，晏菱師姐傳來一段視頻，影片中阿金在阿彌陀佛的聖號中間歇性點頭，呼應佛號。我以為阿金正在彌留之際，所以波芽老師為牠播放佛號。後來得知，在拍攝視頻之前阿金已經安詳而逝，種種令人稱奇的現象，是阿金與波芽“媽媽”相約極樂國的示現，那是不能開口說話的阿金，表達牠已在極樂世界的方式。

不久晏菱師姐來電，聲音中既激動又不捨，既興奮又感傷，當她說道：阿金已於24日清晨3:08安詳往生，弘聖師父上人說：「阿金化成一道金光上衝天際，已經回歸極樂世界！」我瞬間理解晏菱師姐激動、不捨、興奮、感傷的情緒從何而來？阿金伴隨 師父上人多年，臨終當有此福報，雖然牠示現狗身，但這最終向上一著的力道，深深撼動心房，可是讓身為人身的我們十分汗顏啊！

阿金是一隻高大漂亮的黃金獵犬，性格溫和，健康活潑，喜歡人們摸摸牠的頭十分友善，人見人愛。但是在遇到 弘聖師父上人之前，牠卻是一隻胸口上長有腫瘤被棄養街頭的流浪犬，被 師父上人及波芽老師收養之後，相距不到三個月的時間身上的

腫瘤便不醫而癒，寵物店的工作人員還以為波芽老師帶牠去開刀了，於是問說：「嗯？牠胸口本來不是有一顆很大的腫瘤嗎？怎麼不見了？」「喔！我們教牠念佛、聽音聲，讓牠受教育啊！」這種玄妙的回答，讓為阿金洗澡的小姐驚疑中又無言以對。其實阿金一直在為學人們印證佛法，就差無法開口講話而已！師父上人曾經說到阿金的日常，阿金十分熱情好客，喜歡跟人打招呼，見到牠的人無不心生歡喜，牠的「無畏施」做得比任何人都徹底。而且牠的質性又非常樂善好施，所處的場域人來人往都是學修之人，氣場良好，也讓阿金常有布施熱情的機會。



然而阿金此生最大的幸運還是牠能夠逢遇明師，師父上人不但救了牠的生命，還啓發了牠的慧命，在耳濡目染的環境中能夠像同參們一般地學習，從流浪犬變成一覺元大家庭的一份子，而且備受寵愛，牠的“媽媽”——波芽老師對牠的照顧無微不至，有目共睹，若要票選世界幸運犬，非阿金莫屬。而慈悲又貼心的 師父上人無時無刻以身示法，穿衣吃飯為衆生，連住家居所也為衆生著想，阿金慢慢年老體衰，外出走動體力已漸漸無法負荷，已經不能如常帶出戶外便溺，為了方便照顧阿金，及顧慮年輕體壯的善福喜歡一衝而出的安全性，師父上人從電梯大樓移居透天房屋，考量的正是這一老一少的“家人”。師父上人平等看待每個衆生，不分哪個道次，演示平等觀，拋除我執及分別見，正是我輩學人要時時提起觀照及學習的。

阿金大限來時已有跡象顯示，一連數天不吃不喝，師父上人及波芽老師早已了然於心，平靜以對。波芽老師並且深情向阿金喊話：「去極樂世界等媽媽好嗎？」阿金點頭回應，而且不負所望。阿金臨終數小時前，師父上人親持佛號為牠送終，波芽老師也一直陪伴在側，直到最後一刻到來。如此殊遇真是不枉狗生，此生值矣！阿金的示現令人百感交集，一則艷羨，二則愧赧！同樣地值遇明師，同樣地學習於磁場能量非常好的環境當中，同樣地我們有諸多的機會可以親近 師父上人，何以學習的結果

天差地遠?! 也許答案就在 師父上人教導學人所學習的《阿難問事佛吉凶經》中, 阿難恭敬地向佛請教: 「有人承事佛陀教誡, 得富貴長壽, 事事如意。但也有人財富衰耗, 地位喪失。為何有如此截然不同的果報呢?」 佛對阿難說: 「有人學習佛法, 親近明師, 至誠信受老師的教誡, 毫無違背, 精進奉行, 永不退失。」

答案昭然在前, 無可推諉, 若能誠實檢視吾輩心中那份「事師之道」即知即行, 當改則改, 則仍然大有可為, 否則阿金若能開口說話, 想必對同參會有此一言: 人類, 加~~油 阿彌陀佛!



阿金往生紀實影片 01 弘聖師父上人為阿金念佛往生極樂世界實錄

阿金往生紀實影片 02 弘聖師父上人為阿金入殮實錄

不可思議! 此段影片是斷氣後拍的, 重點是斷氣後……

發現阿金斷氣沒有任何呼吸的狀態下【沒有生命跡象】後, 馬上跑去樓上請 師父上人下樓後, 開拍的影片……師父上人與我幫阿金念佛, 阿金沒有生命跡象還會呼應念佛真是不可思議。

因拍攝之前已經 2 分鐘左右沒有呼吸, 在拍攝後約在影片 1 分 59 秒左右後阿金身體產生電流, 瞬間眼眶溼潤出水, 與原本眼神乾澀眼球凹陷不一樣。最後面容舌頭縮進去, 原本有的白內障不見, 眼神



攝於 4/24 凌晨 3 點多



攝於 4/24 早上 6 : 33

變濕潤清澈, 樣貌回復年輕時候。

影片 6 : 21 秒左右還有搖尾巴, 之後壁虎叫聲, 似乎阿金在說任務完成, 極樂世界見……一切時間都是如此剛好~

信守承諾陪伴最愛的寶貝到了最後
而他也非常爭氣的先到了我將來要去的地方
我們已經約定好不見不散

把握現有的時間努力往生極樂世界
極樂世界真實不虛
阿金我們極樂世界見

師父上人說:

再一次證明肉體會滅, 靈魂不滅
生命最重要的就是靈魂的昇華
來人間一遭, 要學會把能量標準搞清楚、弄明白,
最後帶得走的只有能量
把錯誤的個性改變成對的個性就是修行

正確了, 命運就好了, 身心就安適了
正確了, 溫暖的心就不會消失了
正確了, 宇宙就是遊戲場, 沒有悲傷, 天天開心玩耍。
這個我喜歡, 可以越來越天天開心自由自在的玩耍
才愛上修行, 不然鬼才要修行

超級溫暖無敵的阿金
出去逛一圈, 鄰居來送禮
網路頭像照片放上你
賣家跑來送你 LV
陪我創作, 陪我睡覺
陪我哭過, 陪我笑
外表做嬌像國王
內心充滿溫暖的小太陽
謝謝阿金讓媽咪在人間
學會了一輩子負責這一課……。
沒有眼淚, 暫時道別
極樂世界等媽咪不見不散
[]~(▾▽ ▾)~* 干杯

節錄自 2020 年 4 月 27 日
波芽老師的臉書及阿金往生紀實影片





(左：欣欣師姐 中：欣欣師姐母親 右：欣欣師姐母親友人)

阿彌陀佛！眾生極樂 ——念佛機製作因緣

文：陳迎晴

緣起拈花灣……

2016年九月初秋，弘聖師父上人二度大陸東北弘法之行，應緣說法，馬不停蹄。回轉台灣之際，應允欣欣師姐（江蘇常熟 鄧郁華）祈請協談，轉道無錫拈花灣，欣欣師姐母親於協談時請益念佛之法，師父上人慈悲親自持誦教念，制心一處，認真每個當下。阿、彌、陀、佛，一字一菩提，一誦一淨土，能量沛然，力逾肺腑，欣欣師姐母親自此心開意解，歡喜念佛，可惜當時師姐感動之餘，一時忘情，不及錄音保存。

欣欣師姐母親精進了一段時日，可惜好景不常未能持續。師姐為讓母親能重新回到與師父上人協談時的精進念佛，於是有了製作音頻的念頭，繼而突然想起師父上人於馬來西亞的說法影片中曾經親自示範，師姐當時觀看視頻，當師父上人念出“阿彌陀佛”時，身體深受震動，讚嘆師父上人念佛的能量如此強大！十分震撼，故而印象深刻。於是找

到了師父上人親持的佛號音檔，僅有的三句，珍貴非常，師姐節錄了最清晰的一句，把那僅有的一句編輯成30分鐘，好讓母親依循師父上人親持的佛號聲，一心專念精進，師姐孝心感人，果然「至心誠願，佛緣再顯」。

2019年八月，晏菱師姐上海之行，偶然聽聞欣欣師姐播放師父上人親持之佛號，驚喜之餘，請教來處，得知此孝親因緣，感佩師姐孝心之餘，歡喜此機緣殊勝難逢，遂請師姐將其音檔分享予台灣同參，裨利更多眾生。爾後更進而編輯為六十分鐘版，以利同參在家持誦進修之用。

2020年四月，一覺元寶貝犬——阿金，於播放師父上人持念的佛號中往生極樂世界，更印證此佛號能量不可思議，為擴大利眾範圍，念佛機於焉利世而生。阿彌陀佛！眾生極樂。

弘聖師父上人開示：

「念者，憶也，憶持戒行不忘，精進勤了，謂之念；佛者，覺也，覺察身心，勿令起惡，謂之佛。」

念佛，念出自己的真如自性。



● 對 語 錄

弘聖師父說：

在宇宙中超級渺小的我們

竟然是宇宙的創造者……，

弟：如何證實契入這絕對的真理

師父：放下假的我 提起真的我

弟：什麼是假我 什麼是真的我

師父：真誠 老實 清淨 覺悟 是真

謊言 貪婪 嗔恨 煩惱 是假

路徑不同、結局不同

弟：有在努力提起真我 放下假我 都沒有證實到

師父：沒有做到位就無法證實

弟：到位感覺好漫長

師父：用盡全力漫長的錯覺即消失

再遙遠的路，只要啟程終將到達

是的！用盡全力

